La transmission de la vie chez l'homme :

Traiter ce point avant la reproduction sexuée et le maintien des espèces.

partir d'un exemple pour généraliser ensuite

remotiver après la partie géologie

Situations déclenchantes : 

à faire en groupes soit du même sexe, soit mixtes, et sans annoncer le sujet à traiter  : faire la liste des changements qu'ils ont observé chez eux et chez leurs camarades depuis la 6ème.

Mise en commun au tableau puis classement : 

Propres aux garçons
Communs aux garçons et filles
Propres aux filles





Classement : physiologique        Les modif du comportement seront discutés

 et morphologique                                       dans le cadre du CESC

exemple :  repérer en soulignant de couleurs différentes les caractères sexuels secondaires des caractères liés au fonctionnement , à la reproduction .

Ces changements, dans quels buts ? ... aptitude à se reproduire 

                              relever que ces changements ne s'opèrent pas au même rythme, au même moment ....

Problème soulevé alors : Qu'est-ce qui déclenche la puberté ?(en attente : à faire après la transmission de la vie/avant la contraception)

Le Fonctionnement : 

A partir d'expériences tirées de l'histoire des sciences, (anomalies, ablations, interventions chirurgicales, greffes : ex : texte sur la grossesse extra utérine) sur un schéma anatomique simplifié, placer les organes cités dans les expériences ainsi que la fonction de chacun
  Appareil génital masculin                   Appareil génital féminin 

(en attente : le rôle de l’utérus dans la formation des règles)
Notions :  les ovaires libèrent des ovules, les testicules produisent des spz.

Observation au microscope de Spz et d'ovules pour dégager la notion de cellule et réinvestir les connaissances de 6ème 

Comparaison des deux types de cellules sexuelles (taille, mobilité, rythme et période de production) à partir de doc  à la maison ... correction puis :

Les ovules sont produits un par un : (concevoir une représentation d’une ébauche de cycle)

             I                                     I                                          I

Retour au tableau initial :  et les règles ??? recherche de leur origine ... voir proposition de démarche d'investigation dans les accompagnements ; p5) 

3 hypothèses (ou plus) à vérifier . Sur la coupe de l'utérus on trouve tout !

Reprise du schéma du cycle précédent et superposition avec celui des règles que l'on vient de tracer .

       IrèglesI                            I ovulationI                                 IrèglesI   

Pour expliquer l'apparition des règles demander au groupe qui a travaillé sur la partie : Relation au sein de l'organisme .

L’embryon résulte de la fécondation : vidéo. But : réaliser un schéma fonctionnel sur le trajet des spermatozoïdes. Dégager la notion de fécondation et le lieu.

Donner différentes étiquettes blanches (objet biologique) et des étiquettes d’une autre couleur (phénomènes) . Ils doivent mettre en relation les différentes étiquettes  à l’aide de flèches signifiant « donne ».

Déduction : Montrer que l’absence de règles = nidation = pas d’élimination de la muqueuse utérine.

Développement de l’embryon et du fœtus : réinvestir savoir faire du graphique (taille /masse du fœtus en fonction du temps)

Vidéo : vérification/graphique et pour d’expliquer ce qui permet de se développer (rôle du placenta) A l’issu de la vidéo ; réaliser schéma fonctionnel des échanges mère/enfant.

Pour introduire les hormones : 

Partir de situation de stérilité féminisme (traitement hormonaux)

Situation de femmes ménopausées qui ont des enfants

Situation de femmes qui ont des quintuplés après traitement

Les hommes qui deviennent femmes….

